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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників 

Шифри та назви галузі 

знань, код та назва 

напряму підготовки, 

спеціальності, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів  

ЕСТS – 4 

Загальна кількість  

годин – 120 

Кількість тем  – 12 

 

26   – Цивільна безпека; 

262 – Правоохоронна 

діяльність 

Перший (бакалаврський) 

рівень вищої освіти 

Навчальний курс – 3 

на базі повної середньої 

освіти 

Семестр – 5 

Форма навчання -  денна  

 

Навчальний курс – 3 

на базі повної середньої 

освіти  

Семестр – 5 

Форма навчання -  

заочна 

Види контролю:  залік. 

 

Розподіл навчальної дисципліни за видами занять: 

Денна форма навчання Заочна форма навчання 

Навчальний курс – 3 

на базі повної середньої освіти: 

Лекції   –  24; 

Семінарські заняття    – 0; 

Практичні заняття – 26; 

Самостійна робота    – 70; 

 

Навчальний курс – 3 

на базі повної середньої освіти: 

Лекції   –  6; 

Семінарські заняття    – 0; 

Практичні заняття – 4; 

Самостійна робота    – 110; 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Митне право» є засвоєння 

студентами основ державної політики у сфері митної справи, основних теоретико-

правових положень щодо загальної характеристики митного права, механізму 

тарифного та нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, 

митного контролю, митного оформлення, митних процедур та митних 

формальностей при переміщенні товарів та транспортних засобів через митний 

кордон України, загальних положень щодо митних платежів та механізму їх 

справляння, розпорядження товарами, що перебувають під митним контролем, 

підприємницької діяльності із надання послуг з декларування товарів та 

транспортних засобів та перевезення товарів та транспортних засобів через 

митний кордон України або перебувають під митним контролем, митних режимів 

щодо товарів та транспортних засобів, які переміщуються через митний кордон 

України, визначення країни походження товарів та їх митної вартості товарів, 

провадження у справах про порушення митних правил. 
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Основними завданнями вивчення дисципліни «Митне право» є навчити 

студентів розуміти державну митну політику, митні інтереси та митну безпеку 

України, застосувати норми митного права в конкретних ситуаціях, правильно 

оформляти митні декларації, обирати види режимів, кваліфікувати 

правопорушення, пов’язані із переміщенням товарів, предметів валюти та 

транспортних засобів через митний кордон України, здійснювати провадження у 

справах про порушення митних правил. 

Міждисциплінарні зв’язки: Теорія держави та права, Адміністративне 

право, Податкове право, Адміністративна відповідальність. 

Відповідно до вимог освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати: актуальні проблеми митного права як комплексної галузі права, 

актуальні проблеми здійснення митної справи та побудови системи митних 

органів в Україні, актуальні проблеми переміщення та пропуску через митний 

кордон України товарів, предметів та транспортних засобів, здійснення митного 

контролю, організації митного оформлення, митного декларування та діяльності 

митних брокерів, актуальні проблеми митного тарифного та нетарифне 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності,  фіксації порушень митних 

правил і відповідальності за них, організації  та специфіку проходження служби в 

митних органах України. 

вміти: працювати з текстом Конституції України, Митним кодексом, 

Кодексом України про адміністративні правопорушення, нормативно-правовими 

актами Президента України, Кабінету Міністрів України, органів виконавчої 

влади, що регулюють правовідносини у митній сфері; надавати правову оцінку 

діяльності учасників митних правовідносин, аналізувати чинне законодавство 

щодо ведення митної справи та практику його застосування; давати юридичну 

кваліфікацію неправомірним діям посадових, фізичних та юридичних осіб. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема № 1: «Визначення митного права як комплексної галузі права» 

Вітчизняна наука про право до сьогодні  не виробила єдиного підходу щодо 

місця митного права у системі інших галузей права. Тривалий час митне право 

розглядалось як підгалузь чи інститут адміністративного права. 

Найбільш вірогідною можна вважати позицію, яка підкреслює 

комплексність галузі митного законодавства. Митне право включає у себе норми 

різних галузей права. В митному праві діють і норми конституційного, 

адміністративного, міжнародного та інших галузей права. Кодифікація митного 

права підкреслює значимість зазначеної галузі для держави. Митне право тісно 

пов’язане з іншими галузями прав 

Митне право є юридичною оболонкою категорій «державна політика у 

сфері державної митної справи», «державна митна справа». 

Митне право є засобом державного регулювання митної справи на території 

України, оскільки правове регулювання є, як правило, державним регулюванням. 

Без митного права неможливим є створення нормально функціонуючого митного 

механізму, в основу якого покладено систему виконавчої влади в особі митних 

органів. 

Митне право, як навчальна дисципліна, викладається у багатьох вищих 
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навчальних закладах юридичного профілю. 

Предметом пізнання цієї навчальної дисципліни є норми права, що 

регулюють суспільні відносини, які виникають у процесі переміщення через 

митний кордон України товарів, предметів і транспортних засобів, а також 

правові категорії, наукові погляди та концепції, характерні для науки митного 

права. 

Сукупність відносин з приводу переміщення через митний кордон — це 

комплексне, складне утворення різноманітних за своїм характером елементів, що 

становлять предмет правового регулювання митного права. До його складу 

входять адміністративно-правові та фінансово-правові відносини. Перші з них 

виникають у ході виконання митними органами регулятивної та правоохоронної 

функцій, другі — під час стягнення митних податків і зборів (фіскальна функція). 

Специфіка предмета правового регулювання митного права, зазначених 

суспільних відносин — його комплексність, доповнюється своєрідністю методу 

правового регулювання, який є імперативним та диспозитивним за своєю 

органічною єдністю. 

Метод владних приписів характерний для будь-якої публічно-правової 

галузі права. Зовнішнього оформлення організаційно-розпорядча діяльність  

митної служби України набуває в результаті адміністративної (відомчої) 

нормотворчості. 

Принципи митного права становлять собою вихідні нормативні засади 

митно-правового регулювання. Принципи митного права — це орієнтир для 

нормо творчості в митній сфері. Вони гарантують безперервність і послідовність 

нормотворчого процесу, забезпечують взаємозв'язок митного права, митного 

законодавства й митної політики. 

Специфіку комплексної галузі митного права наочно характеризує митно-

тарифний метод. 

 

Тема № 2: «Здійснення митної справи в Україні» 

Митна справа започаткована як механізм регулювання зовнішньої політики 

України та її зовнішньоекономічної діяльності. Вона є необхідним елементом 

переміщення осіб, транспортних засобів предметів та особливо товарів через 

кордон. Митна справа виступає як засіб встановлення порядку та організації 

переміщення через митну територію України товарів і предметів, обкладення їх 

митом, оформлення, здійснення контролю та інших заходів по реалізації митної 

політики. При здійсненні митної справи Україна дотримується визнаних у 

міжнародній практиці системи класифікації та кодифікації товарів, єдиної форми 

декларування експорту та імпорту товарів, стандартів митної інформації та інших 

загальноприйнятих у міжнародній практиці норм та стандартів. У подальшому з 

розвитком митного законодавства і особливо з прийняттям нового МК України 

більшість норм згаданого закону в ньому інкорпоровано та уточнено. 

Державна митна справа здійснюється з додержанням прийнятих у 

міжнародній практиці форм декларування товарів, методів визначення митної 

вартості товарів, систем класифікації та кодування товарів та системи митної 

статистики, інших загальновизнаних у світі норм і стандартів. 

Засади державної митної справи, зокрема, статус митної служби України та 

основні питання організації її діяльності, митна територія та митний кордон 

України, процедури митного контролю та митного оформлення товарів, що 
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переміщуються через митний кордон України, митні режими та умови їх 

застосування, заборони та/або обмеження щодо ввезення в Україну, вивезення з 

України та переміщення через територію України транзитом окремих видів 

товарів, умови та порядок справляння митних платежів, митні пільги, 

визначаються Митним кодексом та іншими законами України. 

Безпосереднє керівництво здійсненням державної митної справи 

покладається на центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію 

державної політики у сфері державної митної справи. 

 

Тема № 3: «Побудова системи митних органів в Україні» 

Митні органи України – один із різновидів учасників публічно-правових та 

інших відносин, що склались під впливом загальних тенденцій формування 

структури державних органів, потреб наукової організації та забезпечення 

ефективної діяльності цих органів, простоти та зручності для осіб які перевозять 

через митний кордон товари та транспортні засоби, можливості співпраці з 

митними органами інших країн. В принципі структура митних органів більшості 

країн внаслідок зазначених чинників є однотипною, чи максимально 

наближеною. 

Структура та організація діяльності митних органів України урегульовані 

однойменною главою МК України.  Її провідною ідеєю є те, що держава 

суверенна у здійсненні митної справи і тільки вона на підставі закону відповідно 

до виправданих практикою підходів та рекомендацій науковців встановлює 

систему митних органів України. Безпосереднє здійснення митної справи 

покладається на митні органи України. 

Під час вивчення теми слід звернути увагу на наступні її аспекти: 1) поняття 

„митні органи України”, їх функції, завдання; 2) регулювання діяльності митних 

органів Президентом України, Верховною Радою України, Кабінетом Міністрів 

України; визначити завдання та функції Державної митної служби України; 3) 

визначити правовий статус та повноваження регіональних митниць, митниць, 

спеціальних митних органів та установ, митної варти тощо. 

Практичне заняття складається з контрольного опитування, обговорення 

навчальних, додаткових питань та підготовлених рефератів, під час яких у 

слухачів формуються вміння аналізувати основні положення діючого 

законодавства, що регламентує діяльність митних органів в Україні. 

 

Тема № 4: «Переміщення та пропуск через митний кордон України товарів, 

предметів та транспортних засобів» 

При здійсненні переміщення товарів, транспортних засобів і предметів між 

країнами важливе значення має точне й правильне визначення митної території і 

митного кордону. Неточності в цьому призводять до виникнення конфліктів при 

перетині кордону. 

Поняття митної території та її визначення виходить із загальноприйнятих у 

міжнародному праві підходів до визначення суверена, закріплюється 

безпосередньо нормативними актами і є проявом одного з важливих принципів 

митної політики — принципу єдності митної території України. Згідно з 

територіальною юрисдикцією митна територія України встановлює область дії 

митного суверенітету України. Такий підхід важливий для забезпечення сплати 

мита, застосування інших засобів митного регулювання, визначення митних 
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правопорушень і їх кваліфікації. Принципу єдності митної території не 

суперечать окремі виключення певної території України зі складу її митної 

території. До таких територій відносяться території вільних економічних 

(митних) зон, митних та вільних складів. Ці території вважаються такими, що 

знаходяться поза межами митної території України. 

При вивченні теми слід звернути увагу на наступні її аспекти:  

1) поняття «переміщення через митний кордон України», основні принципи 

переміщення, засоби та способи переміщення,  їх функції, завдання;  

2) заборонені товари  до ввезення та вивезення з України, заборонені до 

транзиту;  

3) поняття «гуманітарної допомоги», переміщення через митний кордон 

України гуманітарної допомоги, поняття «культурних цінностей», переміщення 

через митний кордон культурних та історичних цінностей; переміщення через 

митний кордон України товарів, що містять об’єкти інтелектуальної власності;  

4) поняття «митного режиму», види митного режиму. 

 

Тема № 5: «Організація митного оформлення» 

Митним кодексом України встановлено, що метою митного оформлення є 

забезпечення дотримання встановленого законодавством України порядку 

переміщення товарів, транспортних засобів комерційного призначення через 

митний кордон України, а також забезпечення статистичного обліку ввезення на 

митну територію України, вивезення за її межі i транзиту через її територію 

товарів. 

Митне оформлення визначено як виконання митних формальностей, 

необхідних для випуску товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення. У той же час митне оформлення можна розглядати як обов’язок 

осіб, що переміщують товари, пройти певну процедуру, як послідовні дії митних 

органів щодо легалізації переміщення товарів і транспортних засобів через 

митний кордон. Воно розглядається і як врегульована законом митна процедура. 

Порядок виконання митних формальностей при здійсненні митного 

оформлення визначається центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну податкову і митну політику, якщо інше не 

передбачено Митним кодексом. 

Митне оформлення здійснюється: 

 У місцях розташування відповідних  підрозділів контролюючих 

органів — протягом робочого часу, встановленого для цих органів; 

 У пунктах пропуску через державний кордон України відповідно до 

міжнародних договорів, укладених відповідно до закону — цілодобово. 

Митне оформлення товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення здійснюється в будь-якій митниці з пред’явленням їх цьому органу, 

якщо інше не передбачено Митним кодексом України. 

Митне оформлення товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення, що перемащуються через територію України в митному режимі 

транзиту, здійснюється митницею, у зоні діяльності якої починається транзитне 

переміщення. 

Місця митного оформлення товарів, що перемащуються трубопроводами та 

лініями електропередача, визначаються центральним органом виконавчої влади, 

що забезпечує формування та реалізує державну податкову та митну політику. 
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Місця здійснення митного оформлення товарів, що перемащуються через 

митний кордон України громадянами, визначаються відповідно до Митного 

кодексу України. 

За письмовим зверненням декларанта або уповноваженої ним особи митні 

формальносте можуть виконуватися митницями  поза місцем їх розташування, а 

також поза робочим часом, установленим для них, на умовах, визначених Митним 

кодексом України. За виконання митних формальностей митницями поза місцем 

їх розташування або поза робочим часом, установленим для них, із зацікавлених 

осіб справляється плата у розмірах, установлених законодавством. 

Митне оформлення являє собою дії посадових осіб митних органів, які 

здійснюються у встановленій послідовності і спрямовані на забезпечення 

дотримання чинного законодавства і встановленого порядку переміщення товарів 

та транспортних засобів через митний кордон. Легальне визначення митного 

оформлення також подане в «Типовій технології митного контролю і митного 

оформлення товарів і інших предметів»  як сукупність дій, пов’язаних із 

пропуском в Україну або за її межі товарів, які переміщуються через митну 

територію України. 

 

Тема № 6: «Митне декларування» 

Відповідно до законодавства України всі особи на рівних засадах мають 

право на ввезення в Україну та вивезення з неї товарів. У процесі переміщення 

товарів через митний кордон особа вступає в суспільні відносини з державою в 

особі органів доходів і зборів. Ці відносини регламентуються в цілому митним 

законодавством. Частину цих відносин складає порядок митного оформлення. 

Громадяни здійснюють декларування ручної поклажі й багажу в усній 

формі, крім випадків переміщення товарів, які декларуються в обов’язковому 

порядку, або товарів, що підлягають оподаткуванню. У таких випадках 

складається письмова декларація. 

Митна декларація є письмовою заявою встановленої форми, яка подається 

митному органу і містить відомості щодо товарів, які переміщуються через 

митний кордон України. 

В Митному кодексі передбачено, що під час митного оформлення товарів 

митному органу можуть подаватися такі види декларацій: 

– Митна декларація, заповнена у звичайному порядку, 

– Попередня митна декларація, 

– Тимчасова митна декларація, 

– Періодична митна декларація. 

Положення про митні декларації, яке визначає вимоги до оформлення і 

використання митних декларацій, на підставі яких декларуються товари, що 

переміщуються (пересилаються) через митний кордон України підприємствами, 

та інші товари, що відповідно до законодавства України декларуються шляхом 

поданням митної декларації, передбаченої для підприємств, а також порядок 

внесення змін до митних декларацій, їх відкликання та визнання недійсними. 

Декларування здійснюється шляхом заявлення за встановленою формою 

(письмовою, усною, шляхом вчинення дій) точних відомостей про товари, мету їх 

переміщення через митний кордон України, а також відомостей, необхідних для 

здійснення їх митного контролю та митного оформлення. При застосуванні 

письмової форми декларування можуть використовуватися як електронні 
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документи, так і документи на паперовому носії. 

Попри всі зусилля уряду поліпшити процес декларування й митного 

оформлення, імпортувати товар в Україну не стає значно простіше. Це 

підтверджується, зокрема, тим, що Україна не робить значних поліпшень у 

рейтингах простоти торгівлі та митного оформлення. Незначні позитивні зміни 

відбуваються, але їх не можна назвати системними. 

При вивченні теми слід звернути увагу на наступні аспекти: 1) поняття 

«декларування товарів», «митна декларація», види декларацій (попередня, 

тимчасова (неповна), періодична, повна, декларація митної вартості тощо); 2) 

поняття «митний брокер», його функції, документи на підставі яких здійснюється 

декларування; 3) поняття «митний перевізник», вимоги до ведення 

посередницької діяльності митного перевізника. 

 

Тема № 7: «Діяльність митних брокерів» 

Діяльність митного брокера підлягала ліцензуванню. Після вступу в силу 

Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» від 02.03.2015 

№ 222- VIII даний вид господарської діяльності ліцензуванню не підлягає. Однак 

Наказом Міністерства фінансів України від 04.08.2015 р № 693 передбачено 

отримання дозволу на митну брокерську діяльність. 

Дозвіл на діяльність митного брокера видає лише спеціально 

уповноважений орган виконавчої влади. 

Дозвіл на митну брокерську діяльність оформляється у вигляді запису до 

Реєстру митних брокерів, в якому зазначено серія і номер дозволу. Після 

винесення рішення Витяг з реєстру митних брокерів направляється за юридичною 

адресою здобувача дозволу. При необхідності такий витяг може бути виданий 

повторно. 

Строк дії дозволу  не обмежений. 

Перед подачею заяви до спеціально уповноваженого органу виконавчої 

влади здобувач дозволу повинен мати КВЕД 52.29 Інша допоміжна діяльність у 

сфері транспорту 

Наказом Міністерства фінансів України від 04.08.2015 р № 693 затверджено 

Порядок подання та розгляду заяв та надання дозволу на здійснення митної 

брокерської діяльності та контролю за нею. 

Відповідно до Порядку, дозвіл на здійснення митної брокерської діяльності 

може отримати зареєстрований в установленому законодавством порядку суб'єкт 

господарювання (юридична особа, фізична особа-підприємець) незалежно від 

його організаційно-правової форми та форми власності. 

Митний брокер - це підприємство, яке надає послуги з декларування 

товарів, транспортних засобів комерційного призначення, що переміщуються 

через митний кордон України. 

До послуг, що входить у компетенцію митного брокера відносяться 

– консультації з питань оформлення дозволу на провадження 

посередницької діяльності митного брокера; 

– підготовка, аналіз документів; 

– представництво інтересів клієнта при подачі необхідного пакету 

документів в орган ДФС 

– моніторинг процесу розгляду документів в ДФС 
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Тема № 8: «Здійснення митного контролю» 

З метою належного забезпечення реалізації митної політики та здійснення 

митної справи в Україні органи, на які покладено виконання контрольних 

функцій, повинні проводити митний контроль. Метою виконання відповідних 

функцій є контроль за недопущенням порушень чинного митного законодавства, 

що пов’язано з переміщенням через митний кордон України товарів та 

транспортних засобів. 

Відповідно до ч. 25 ст. 4 МК України митний контроль розглядається як 

сукупність заходів, що здійснюються митними органами в межах своїх 

повноважень з метою забезпечення додержання норм МК, законів та інших 

нормативно-правових актів з питань державної митної справи, міжнародних 

договорів України, укладених у встановленому законом порядку. Іншими 

словами, митний контроль - це здійснення митними органами України 

спеціальний дій, спрямованих на дотримання юридичними і фізичними особами 

митного законодавства України, міжнародних угод України та правил, які 

регулюють порядок ввезення, вивезення чи транзиту вантажів, транспортних 

засобів, валюти. 

При підготовці до семінарського заняття слід звернути увагу на наступні 

аспекти теми:  

1) поняття митного контролю, види митного контролю, принципи та 

функції митного контролю, поняття зони митного контролю, поняття зони 

спрощеного митного контролю;  

2) поняття суб’єктів та об’єктів митного контролю, форми та методи 

здійснення митного контролю; 

3)етапи особистого огляду.  

 

Тема № 9: «Митне тарифне та нетарифне регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності» 

При вивченні даного питання слухач має розібратись з поняттям мита, 

митного тарифу, митної вартості, опанувати методику нарахування мита та 

порядок визначення країни походження товару. 

Основними нормативно-правовими джерелами для вивчення питання є 

Митний кодекс України, Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність», 

та Закон України «Про Митний тариф України». 

Слухач має знати, що мито, що стягується митницею, являє собою податок 

на товари та інші предмети, які переміщуються через митний кордон України. 

Важливим моментом є опанування студентом знань про види мита. 

В Україні застосовуються такі види мита: адвалерне, що нараховується у 

відсотках до митної вартості товарів та інших предметів, які обкладаються митом; 

специфічне, що нараховується у встановленому грошовому розмірі на одиницю 

товарів та інших предметів, які обкладаються митом; комбіноване, що поєднує 

обидва види митного обкладання тощо. 

Ввізне мито нараховується на товари та інші предмети при їх ввезенні на 

митну територію України. 

Вивізне мито нараховується на товари та інші предмети при їх вивезенні за 

межі митної території України. На даний час вивізне мито в Україні 

нараховується лише в особливих випадках. 

На окремі товари та інші предмети може встановлюватися сезонне ввізне і 
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вивізне мито на строк не більше чотирьох місяців з моменту їх установлення. 

Для визначення розміру мита використовується Митний тариф України, 

який визначається як систематизований згідно з Українською класифікацією 

товарів зовнішньоекономічної діяльності перелік ставок ввізного мита, яке 

справляється з товарів, що ввозяться на митну територію України. 

В основу товарної класифікаційної схеми митного тарифу України (товарна 

номенклатура) покладено Українську класифікацію товарів 

зовнішньоекономічної діяльності, яка базується на Гармонізованій системі опису 

та кодування товарів, яка використовується в переважній частині цивілізованого 

світу.  

Слухач має опрацювати склад подальших витрат при визначенні митної 

вартості за ціною договору щодо товарів, які імпортуються (вартість операції), а 

також усі інші методи визначення митної вартості. 

Також слухач має звернути увагу на те, що мито нараховується митним 

органом України відповідно до митного тарифу України, чинного на день подання 

митної декларації, і сплачується у валюті України. 

 

Тема № 10: «Фіксація порушень митних правил і відповідальності за них» 

Порушення митних правил у більшій мірі є різновидом адміністративного 

правопорушення – винного діяння (дії чи бездіяльності), що посягає на 

встановлений порядок перетину митного кордону та переміщення через нього 

товарів, транспортних засобів і предметів. Разом з тим МК України поряд із 

Кримінальним кодексом України містить один склад злочину   контрабанду. 

Митні правопорушення, як й інші порушення, характеризуються такими ознаками 

як суспільна небезпека, заподіяння шкоди, винність та караність. Суспільна 

небезпека виявляється у тому, що порушеннями митних правил створюється 

загроза митній справі. В результаті такого правопорушення порушується порядок 

переміщення товарів, транспортних засобів і предметів через митний кордон. До 

ознак правопорушення також відноситься те, що вони заподіюють шкоду, а особи, 

які їх скоїли, підлягають покаранню. 

Як і будь-яке інше правопорушення, порушення митних правил має свій 

склад: об'єкт, об'єктивну сторону, суб'єкт та суб'єктивну сторону. Лише за їх 

наявності винні особи притягуються у встановленому законом порядку до 

відповідальності. Більшість порушень митного законодавства є 

адміністративними. Але за контрабанду встановлено кримінальну 

відповідальність. На посадових осіб митних органів можуть накладатися 

дисциплінарні стягнення. У разі заподіяння матеріальних збитків та моральної 

шкоди не виключено застосування цивільно-правової відповідальності. 

При підготовці до заняття слід звернути увагу на наступні аспекти теми:  

1) поняття «порушення митних правил», ознаки порушення митних правил;  

2) поняття «адміністративна відповідальність за порушення митних 

правил» та її функції, адміністративні стягнення та їх види, обставини що 

звільняють від відповідальності за порушення митних правил, обставини що 

пом’якшують відповідальність за порушення митних правил, обставини що 

обтяжують відповідальність за порушення митних правил;  

3) провадження у справах про порушення митних правил, види 

провадження (звичайне, спрощене), завдання провадження, основні стадії 

провадження. 
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Тема № 11: «Притягнення до адміністративної відповідальності за 

порушення митних правил» 

Підставою для порушення справи є скоєння суб'єктом адміністративного 

правопорушення, яке фіксується у протоколі про адміністративне 

правопорушення, що його складає уповноважена особа. 

У протоколі мають бути вказані необхідні дані: дата і місце його складання; 

дані про особу, яка склала протокол; дані про особу порушника; місце, час 

скоєння і суть правопорушення; нормативний акт, який передбачає 

відповідальність за це правопорушення; інші матеріали, необхідні для вирішення 

справи. 

Протокол підписується особою, яка його склала, порушником, а за 

наявності свідків і потерпілих - й цими особами. 

Протокол надсилається уповноваженому органові (посадовій особі), який 

розглядає справу про адміністративне правопорушення. 

Протокол не складається, якщо, відповідно до законодавства, 

адміністративний штраф накладається чи береться, а попередження фіксується на 

місці скоєння правопорушення. 

На штраф порушникові дається довідка (квитанція) встановленого зразка. 

Справа про адміністративне правопорушення розглядається переважно за місцем 

його скоєння. Термін вирішення справи установлюється законодавством. Справа 

розглядається в присутності особи, притягуваної до адміністративної 

відповідальності. За її відсутності справа може бути розглянута лише у випадках, 

коли є дані про своєчасне оповіщення про місце й час розгляду справи та якщо від 

неї не було клопотання про відкладення справи. Законодавство передбачає 

випадки, коли присутність особи, що притягується до адміністративної 

відповідальності, обов'язкова. 

Справа про адміністративне правопорушення розглядається відкрито. На 

цій стадії провадження орган (посадова особа) повинен з'ясувати: чи було скоєно 

адміністративне правопорушення; чи винна дана особа в його скоєнні; чи підлягає 

вона адміністративній відповідальності; чи є обставини, що пом'якшують чи 

збільшують провину; чи мав місце матеріальний збиток; чи є підстави для 

передачі матеріалів справи на розгляд громадських організацій, трудового 

колективу; інші обставини, які мали б значення для вірного вирішення справи. 

Розглядаючи справу про адміністративне правопорушення, орган (посадова 

особа) видає постанову у справі. 

Постанова у справі оголошується по закінченні розгляду останньої. Її копія 

протягом трьох днів видається чи надсилається особі, якій винесено постанову. 

Ще одна копія в той же строк видається потерпілому на його прохання. 

 

 

Тема № 12: «Організація та проходження служби в митних органах 

України» 

У науковій і навчальній літературі поняття митної служби трактується по-

різному. В широкому сенсі митна служба розуміється як система (сукупність) всіх 

митних органів (ДМСУ), які безпосередньо беруть участь у здійсненні митної 

справи, наділені правовим статусом посадових осіб митних органів. Цим 

поняттям також охоплюється й порядок та умови прийому на державну службу в 
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митних органах. Митна служба у вузькому сенсі — різновид державної служби, а 

також порядок і умови її проходження в митних органах та інших закладах 

митного профілю. 

У законодавстві митна служба асоціюється із спеціальним державним 

органом виконавчої влади по здійсненню митної політики, а також як особливий 

різновид державної служби громадян, що здійснюють професійну діяльність з 

реалізації функцій, прав та обов’язків митних органів. У такому сенсі митна 

служба виявляється як професійна діяльність з безперервного компетентного 

виконанням посадовими особами митних органів покладених на них відповідно 

до займаної посади і ділянки діяльності визначених законом і посадовими 

інструкціями та регламентами прав і обов’язків митних органів. Проходження 

служби в митних органах складається з прийому на службу, переміщення по 

службі, присвоєння спеціальних звань, умов проходження служби, припинення 

служби та інше. 

Сутність повноважень державної митної служби полягає у праві посадових 

осіб від імені держави приймати загальнообов’язкові рішення з питань, що 

віднесені до компетенції даного органу і його посадової особи. Владні 

повноваження посадових осіб митних органів виходять із компетенції 

конкретного митного органу. У свою чергу правовий статус останнього 

закріпляється в нормативних актах. Це пояснюється конституційним положенням 

про те, що державні органи та їх посадові особи діють лише в межах закону і 

виходити за нього при здійсненні своїх функцій не вправі. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

4.1.1. Розподіл часу навчальної дисципліни за модулями, змістовими 

модулями та темами (денна форма навчання) 
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Тема № 1: «Визначення митного права як 

комплексної галузі права» 
10 2 - 2 - 6 

за
л

ік
 

Тема № 2: «Здійснення митної справи в 

Україні». 
10 2 - 2 - 6 

Тема № 3: «Побудова системи митних 

органів в Україні». 
10 2 - 2 - 6 
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Тема № 4: «Переміщення та пропуск через 

митний кордон України товарів, предметів та 

транспортних засобів». 

10 2 - 2 - 6 

Тема № 5: «Організація митного 

оформлення». 
10 2 - 2 - 6 

Тема № 6: «Митне декларування». 10 2 - 2 - 6 

Тема № 7: «Діяльність митних брокерів». 10 2 - 2 - 6 

Тема № 8: «Здійснення митного контролю». 10 2 - 2 - 6 

Тема № 9: «Митне тарифне та нетарифне 

регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності». 

10 2 - 2 - 6 

Тема № 10: «Фіксація порушень митних 

правил і  відповідальності за них». 
10 2 - 4 - 4 

Тема № 11: «Притягнення до 

адміністративної відповідальності за 

порушення митних правил». 

10 2 - 2 - 6 

Тема № 12:  «Організація та проходження 

служби в митних органах України». 
10 2 - 2 - 6 

Всього за семестр: 120 24 0 26 - 70  
 

 

4.1.2. Розподіл часу навчальної дисципліни за модулями, змістовими 

модулями та темами (заочна форма навчання) 

 

 

Номер та  найменування теми 

Кількість годин, 
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Тема № 1: «Визначення митного права як 

комплексної галузі права» 
10 2 - - - 8 

за
л

ік
 

Тема № 2: «Здійснення митної справи в 

Україні». 
10 - - - - 10 

Тема № 3: «Побудова системи митних 

органів в Україні». 
10 - - - - 10 

Тема № 4: «Переміщення та пропуск через 

митний кордон України товарів, предметів 

та транспортних засобів». 

10 2 - - - 8 

Тема № 5: «Організація митного 

оформлення». 
10 - - - - 10 
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Тема № 6: «Митне декларування». 10 - - - - 10 

Тема № 7: «Діяльність митних брокерів». 10 - - - - 10 

Тема № 8: «Здійснення митного 

контролю». 
10 - - - - 10 

Тема № 9: «Митне тарифне та нетарифне 

регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності». 

10 2 - 4 - 4 

Тема № 10: «Фіксація порушень митних 

правил і  відповідальності за них». 
10 - - - - 10 

Тема № 11: «Притягнення до 

адміністративної відповідальності за 

порушення митних правил». 

10 - - - - 10 

Тема № 12:  «Організація та проходження 

служби в митних органах України». 
10 - - - - 10 

Всього за семестр: 120 6 - 4 - 110  
 

 

 

 

4.1.3. Питання, що виносяться на самостійне опрацювання 
 

Перелік питань до тем навчальної дисципліни Література 

 

 

 

 

 

 

Тема № 1: «Визначення митного права як комплексної 

галузі права» 

Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Історія розвитку митної справи.  

2. Митна справа України.  

3. Митна політика України. 

4. Поняття митного права України. 

5. Предмет митного права України. 

6. Принципи митного регулювання. 

7. Метод митного права України. 

8. Система митного права України. 

9. Джерела митного права України. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Визначення місця митного права в правовій системі. 

2. Юридична характеристика принципів митного права. 

3. Систематизація норм митного права. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 2: «Здійснення митної справи в Україні» Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Історія становлення та розвитку митної справи. 

2. Визначення змісту та цілей митної справи України. 

3. Механізми формування та реалізації митної політики 

України. 

4. Поняття митної безпеки та її місце системі державної 

незалежності. 

5. Системні характеристики основних структурних 

елементів митної справи. 
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6. Механізми формування юридичної база для реалізації 

митної справи. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Визначення місця митної справи у правовій системі. 

2. Співвідношення  митної політики та митної безпеки. 

3. Характеристика механізму формування та реалізації 

державної політики митній сфері. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 3: «Побудова системи митних органів в Україні» Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Правовий статус митних органів України та порядок 

здійснення митної справи митними органами. 

2. Державна митна служба як спеціально уповноважений 

центральний орган виконавчої влади в галузі митної 

справи. 

3. Структура та організація діяльності митниці. 

4. Особивості діяльності регіональної митниця. 

5. Механізм створення та специфіка діяльності митного 

поста. 

5. Спеціалізовані митні установи та організації.  

6. Структура та організація діяльності митних 

лабораторій. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Порядок створення спеціально уповноваженого 

центрального органу виконавчої влади в галузі митної 

справи. 

2. Митні органи як суб’єкти митного права  

3. Система структурних підрозділів митної служби. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 4: «Переміщення та пропуск через митний кордон 

України товарів, предметів та транспортних засобів» 

Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Загальна характеристика правил ввезення (вивезення) 

товарів та транспортних засобів через митий кордон 

України. 

2. Перетинання пасажирів через митний кордон України. 

3. Вимоги до харчових продуктів при їх митному 

оформленні. 

4. Митне оформлення алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів. 

5. Переміщення товарів через митний кордон України. 

6. Переміщення транспортних засобів через митний 

кордон України. 

7. Порядок переміщення через митний кордон України 

валюти. 

8. Поняття митного режиму. 

9. Види митного режиму. 

10. Вибір та зміна митного режиму. 

Підготувати реферати за темою: 
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1. Визначення поняття переміщення через митний кордон. 

2. Державне регулювання питань, пов’язаних із 

застосуванням митних режимів. 

3. Правове регулювання переміщення через митний 

кордон транспортних засобів не комерційного 

використання. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 5: «Організація митного оформлення» Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Поняття митного оформлення. 

2. Загальна характеристика митних процедур при 

переміщення товарів через митний кордон. 

3. Етапи проведення митного оформлення. 

4. Строки митного оформлення 

5. Застосування технічних засобів митного оформлення. 

6. Міжнародні норми та стандарти щодо здійснення 

митного оформлення. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Співробітництво з Всесвітньою митною організацією. 

2. Особливості митного оформлення деяких видів товарів, 

предметів та транспортних засобів. 

3. Гармонізація митних процедур. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 6: «Митне декларування» Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 17, 

30, 34, 36. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Поняття декларанта та його адміністративно правовий 

статус. 

2. Сутність та порядок здійснення митного 

декларування. 

3. Види митних декларацій. 

4. Форми митного декларування. 

5. Порядок та форми документального підтвердження 

декларативної інформації. 

6. Механізм реалізації повноважень митного органу 

щодо перевірки та прийняття рішення по відповідності 

задекларованої інформації. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Механізм правового регулювання юридичної 

відповідальності декларанта. 

2. Митне декларування товарів, що переміщуються через 

митний кордон України громадянами для особистих, 

сімейних та інших потреб, не пов’язаних з провадженням 

підприємницької діяльності. 

3. Нормативна регламентація подання попередньої 

електронної митної декларації. 
 

 

 
Тема № 7: «Діяльність митних брокерів» Основна: 
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Підготувати відповіді на запитання: 

1. Історико правовий аналіз законодавства про митну 

брокерську діяльність. 

2. Порядок регламентації подання та розгляду заяв щодо 

провадження митної брокерської діяльності.  

3. Загальна характеристика реєстру митних брокерів як 

програмно-інформаційного комплексу автоматизованої 

системи центрального органу виконавчої влади.  

4. Визначення правового статусу митного брокера. 

5. Державного контролю за діяльністю митного брокера. 

6. Юридична відповідальність митного брокера та її 

правові наслідки. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Особливості  реалізації адміністративно-правового 

статусу митного брокера. 

2. Організація професійної підготовки брокерів та 

подальшого контрою за їх практичною діяльністю. 

3. Визначення договірних процедур щодо надання послуг 

митним брокером. 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 

 

 

 

 

 

Тема № 8: «Здійснення митного контролю» Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

 

Додаткова: 

1, 16, 37, 39, 

41, 42, 58. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Поняття митного контролю. 

2. Види митного контролю. 

3. Форми митного контролю. 

4. Зони митного контролю. 

5. Розташування зон митного контролю. 

6. Порядок створення зон митного контролю. 

7. Режим зони митного контролю. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Загальні засади організації та здійснення митного 

контролю. 

2. Механізм застосування законодавства у процесі 

створення зон митного контролю. 

3. Особливі режими і процедури митного контролю. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 9: «Митне тарифне та нетарифне регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності» 

Основна: 

1, 2, 3, 4, 5, 6. 

Додаткова: 

1, 3, 10, 12, 16, 

17, 26, 31, 51, 

58, 60, 64, 65, 

67. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Поняття державного регулювання зовнішньо- 

економічної діяльності. 

2. Тарифне регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

3. Визначення поняття та структури митного тарифу, 

види мита. 

4. Митні платежі. 

5. Призначення нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

6. Митна вартість товарів. 
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7. Методи визначення митної вартості товарів, які 

імпортуються (експортуються) в (з) Україну(и), та 

порядок їх застосування. 

8. Класифікація методів нетарифного регулювання. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Правовий механізм тарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

2. Порядок визначення митної вартості товарів. 

3. Механізми вибору методу визначення митної вартості 

товарів, які імпортуються (експортуються) в (з) 

Україну(и), та порядок їх застосування. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 10: «Фіксація порушень митних правил і 

відповідальності за них» 

Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

Додаткова: 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Поняття порушення митних правил. 

2. Відповідальність за порушення митних правил. 

3. Види стягнень за порушення митних правил. 

4. Строки накладення стягнень у справах про порушення 

митних правил. 

5. Види порушень митних правил і відповідальність за 

такі правопорушення. 

6. Заходи адміністративне припинення порушення 

митних правил. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Механізми гармонізації митних правил в Україні. 

2. Правовий порядок застосування міжнародних правових 

актів у процедурах по виявленню порушень митних 

правил. 

3. Правові основи застосування адміністративного 

примусу під час фіксації порушень митних правил. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 11: «Притягнення до адміністративної 

відповідальності за порушення митних правил» 

Основна: 

1, 2, 3, 4, 12, 

15, 22. 

 

Додаткова: 

1, 11, 19, 20, 

21, 22, 23, 25, 

30, 32, 33, 44, 

47, 48. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Провадження у справах про порушення митних 

правил. 

2. Порядок провадження у справах про порушення 

митних правил. 

3. Адміністративне затримання. 

4. Процесуальні дії у справі про порушення митних 

правил та порядок їх проведення. 

5. Оскарження постанов у справах про порушення 

митних правил. 

6. Внесення на постанови подання прокурора. 

7. Виконання постанов митних органів про накладення 

стягнення за порушення митних правил. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Правові основи застосування уніфікованих процедур у 
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справах про порушення митних правил 

2. Юридичний механізм проваджень у справах про 

контрабанду. 

3. Процедура оскарження рішень про притягнення до 

юридичної відповідальності осіб, що вчинили порушення 

митних правил. 
 

 

 

 

 

 

 

Тема № 12:  «Організація та проходження служби в 

митних органах України» 

Основна: 

1, 2, 3, 4, 5, 6. 

Додаткова: 

1, 13, 28, 40, 

43, 45, 50. 

1, 8, 9, 12, 27, 

29, 57, 59, 61. 

 

 
Підготувати відповіді на запитання: 

1. Відбір на службу у митні органи України. 

2. Посадові особи митних органів України та їх 

правовий статус. 

3. Порядок та умови служби в митних органах. 

4. Порядок присвоєння персональних звань. 

5. Правовий захист працівників митних органів. 

6. Соціальна захищеність працівників митних органів. 

7. Підготовка та перепідготовка працівників митних 

органів. 

8. Відповідальність митних органів України та їх 

посадових осіб. 

9. Порядок оскарження неправомірних дій митних 

органів. 

Підготувати реферати за темою: 

1. Механізм відбору на службу у митні органи України. 

2. Реалізація правових  положень захисту працівників 

митних органів. 

3. Процедура притягнення до відповідальності посадових 

осіб митних органів України. 
 

 
 

5. Індивідуальні завдання. 

 

5.1.1. Теми рефератів 

1. Визначення місця митного права в правовій системі. 

2. Юридична характеристика принципів митного права. 

3. Систематизація норм митного права. 

4. Визначення місця митної справи у правовій системі. 

5. Співвідношення  митної політики та митної безпеки. 

6. Характеристика механізму формування та реалізації державної політики 

митній сфері. 

7. Порядок створення спеціально уповноваженого центрального органу 

виконавчої влади в галузі митної справи. 

8. Митні органи як суб’єкти митного права. 

9. Система структурних підрозділів митної служби. 

10. Визначення поняття переміщення через митний кордон. 

11. Державне регулювання питань, пов’язаних із застосуванням митних 

режимів. 

12. Правове регулювання переміщення через митний кордон транспортних 

засобів не комерційного використання. 
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13. Співробітництво з Всесвітньою митною організацією. 

14. Особливості митного оформлення деяких видів товарів, предметів та 

транспортних засобів. 

15. Гармонізація митних процедур. 

16. Механізм правового регулювання юридичної відповідальності декларанта. 

17. Митне декларування товарів, що переміщуються через митний кордон 

України громадянами для особистих, сімейних та інших потреб, не 

пов’язаних з провадженням підприємницької діяльності 

18. Нормативна регламентація подання попередньої електронної  митної 

декларації. 

19. Особливості  реалізації адміністративно-правового статусу митного 

брокера. 

20. Організація професійної підготовки брокерів та подальшого контрою за їх 

практичною діяльністю. 

21. Визначення договірних процедур щодо надання послуг митним брокером. 

22. Загальні засади організації та здійснення митного контролю. 

23. Механізм застосування законодавства у процесі створення зон митного 

контролю. 

24. Особливі режими і процедури митного контролю. 

25. Правовий механізм тарифного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

26. Порядок визначення митної вартості товарів. 

27. Механізми вибору методу визначення митної вартості товарів, які 

імпортуються (експортуються) в (з) Україну(и), та порядок їх 

застосування. 

28. Механізми гармонізації митних правил в Україні. 

29. Правовий порядок застосування міжнародних правових актів у процедурах 

по виявленню порушень митних правил. 

30. Правові основи застосування адміністративного примусу під час фіксації 

порушень митних правил. 

31. Правові основи застосування уніфікованих процедур у справах про 

порушення митних правил 

32. Юридичний механізм проваджень у справах про контрабанду. 

33. Процедура оскарження рішень про притягнення до юридичної 

відповідальності осіб, що вчинили порушення митних правил. 

34. Механізм відбору на службу у митні органи України. 

35. Реалізація правових  положень захисту працівників митних органів. 

36. Процедура притягнення до відповідальності посадових осіб митних 

органів України. 

 

5.1.2. Теми курсових робіт 

Курсові роботи не передбачені навчальним планом 

 

5.1.3. Теми наукових робіт 

1. Актуальні проблеми реалізації митної політики України та здійснення 

міжнародного співробітництво у галузі державної митної справи. 

2. Актуальні проблеми організації митного контролю за переміщенням через 

митний кордон товарів військового призначення. 
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3. Актуальні проблеми застосування посадовими особами митних органів, 

фізичної сили та спеціальних засобів 

 

6. Методи навчання 

Лекції з використанням мультимедійного матеріалу.  

Практичні заняття з виконанням схематичних завдань та використанням 

веб-квестів. 

Самостійна робота за кожною темою передбачає вивчення наукової 

літератури за темою. 

Індивідуальна робота передбачає конспектування лекцій та самостійне 

опрацьовування лекційного матеріалу за власним конспектом лекцій; підготовка 

до практичних занять; підготовка тематичних повідомлень; вирішення творчих 

практичних завдань; виконання рефератів та наукових робіт. 
 

7. Перелік питань та завдань, що виносяться на підсумковий контроль 

1. Поняття, зміст митної справи. 

2. Порядок декларування. 

3. Порядок заповнення митної декларації. 

4. Принципи та елементи митної справи. 

5. Поняття декларанта та його адміністративно-правовий статус. 

6. Митна політика і її елементи. 

7. Верифікація сертифікатів та порядок її здійснення. 

8. Митне декларування та його значення. 

9. Митні брокери та їх адміністративно-правовий статус. 

10. Місце й час митного оформлення. 

11. Митні перевізники та їх адміністративно-правовий статус 

12. Міжнародна організація торгівлі та її завдання. 

13. Поняття та значення тарифного регулювання. 

14. Поняття митного права. 

15. Принципи митного права. 

16. Система митного регулювання. 

17. Предмет митного права та його особливості. 

18. Метод митного права. 

19. Поняття митного тарифу та його основні елементи. 

20. Поняття, структура й види митних відносин. 

21. Ставка мита та основні засади її визначення. 

22. Види ставок мита. 

23. Система митного права.  

24. Тарифні пільги : суб’єкти і порядок надання. 

25. Джерела митного права. 

26. Тарифні преференції та їх особливості. 

27. Поняття митних органів України та їх місце в системі державних органів. 

28. Митні привілеї. 

29. Правове забезпечення діяльності митних органів. 

30. Завдання митних органів України. 

31. Порядок визначення митної вартості товару. 

32. Державна Митна служба України, структура та її компетенція. 

33. Митна статистика та її завдання. 
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34. Взаємодія митних органів з іншими державними органами 

35. Поняття, ознаки і види порушення митних правил. 

36. Взаємодія митних органів з органами місцевого самоврядування. 

37. Склад  порушення митних правил. 

38. Поняття митної території і митного кордону та їх значення. 

39. Контрабанда та її склад. 

40. Поняття та види митних режимів. 

41. Поняття та функції відповідальності за порушення митних правил. 

42. Принципи переміщення товарів і предметів через митний кордон України. 

43. Види порушень митних правил. 

44. Особливості переміщення через митний кордон України спадщини. 

45. Суб’єкти відповідальності за порушення митних правил. 

46. Товари, що не допускаються до переміщення через митний кордон України. 

47. Види стягнення за порушення митних правил. 

48. Відомості, що сповіщаються при переміщені через митний кордон товарів і 

предметів. 

49. Порядок притягнення до відповідальності за порушення митних правил. 

50. Поняття та правове становище ліцензійних митних складів. 

51. Митні органи як органи дізнання 

52. Поняття митного контролю та його значення. 

53. Особливості та порядок дізнання в митних органах. 

54. Функції та види митного контролю. 

55. Представництво у справах про порушення митних правил. 

56. Форми митного контролю. 

57. Поняття провадження у справах про порушення митних правил. 

58. Зони митного контролю. 

59. Зміст провадження про порушення митних правил. 

60. Особливі режими митного контролю та їх види. 

61. Підстави для порушення справи  про порушення митних правил. 

62. Особистий огляд: підстави, порядок та наслідки проведення. 

63. Підстави для вилучення товарів і транспортних засобів. 

64. Особливості переміщення товарів, що містять об’єкти права інтелектуальної 

власності. 

65. Поняття та принципи митної служби. 

66. Особливості митного контролю на транспорті.  

67. Права та обов’язки  співробітників митних органів. 

68. Поняття митного оформлення та його значення. 

69. Заборони, обмеження для співробітників митних органів. 

70. Етапи митного оформлення та їх зміст. 

71. Проходження служби в митних органах. 

72. Поняття та види митних декларацій. 

73. Правовий  захист співробітників митних органів. 

 

8. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти з  

навчальної дисципліни 

 Контрольні заходи включають у себе поточний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль. 

 До форм поточного контролю належить оцінювання: 
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-  рівня знань під час семінарських, практичних, лабораторних занять; 

-  якості виконання індивідуальної та самостійної роботи. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських, 

практичних та лабораторних занять і має за мету перевірку засвоєння знань, умінь 

і навичок здобувачем вищої освіти з навчальної дисципліни.  

У ході поточного контролю проводиться систематичний вимір приросту 

знань, їх корекція. Результати поточного контролю заносяться викладачем до 

журналів обліку роботи академічної групи за національної системою оцінювання 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). 

Оцінки за самостійну та індивідуальну роботи виставляються в журнали 

обліку роботи академічної групи окремою графою за національною системою 

оцінювання («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). Результати цієї 

роботи враховуються під час виставлення підсумкових оцінок. 

При розрахунку успішності здобувачів вищої освіти в Університеті 

враховуються такі види робіт: навчальні заняття (семінарські, практичні, 

лабораторні тощо); самостійна та індивідуальна роботи (виконання домашніх 

завдань, ведення конспектів першоджерел та робочих зошитів, виконання 

розрахункових завдань, підготовка рефератів, наукових робіт, публікацій, 

розроблення спеціальних технічних пристроїв і приладів, моделей, комп’ютерних 

програм, виступи на наукових конференціях, семінарах та інше); контрольні 

роботи (виконання тестів, контрольних робіт у вигляді, передбаченому в робочій 

програмі навчальної дисципліни). Вони оцінюються за національною системою 

оцінювання («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). 

Результат навчальних занять за семестр розраховується як 

середньоарифметичне значення з усіх виставлених оцінок під час навчальних 

занять протягом семестру та виставляється викладачем в журналі обліку роботи 

академічної групи окремою графою.  

Результат самостійної роботи за семестр розраховується як 

середньоарифметичне значення з усіх виставлених оцінок з самостійної роботи, 

отриманих протягом семестру та виставляється викладачем в журналі обліку 

роботи академічної групи окремою графою.  

Здобувач вищої освіти, який отримав оцінку «незадовільно» за навчальні 

заняття або самостійну роботу, зобов’язаний перескласти її. 

Загальна кількість балів (оцінка), отримана здобувачем за семестр перед 

підсумковим контролем, розраховується як середньоарифметичне значення з 

оцінок за навчальні заняття та самостійну роботу, та для переводу до 100-бальної 

системи помножується на коефіцієнт 10.  

 

 

Загальна 

кількість балів 

(перед 

підсумковим 

контролем) 

=( 

( 

Результат  

навчальних 

занять  

за семестр 

+ 

Результат 

самостійної 

роботи за 

семестр 

)  / 2 ) *10 

 

Підсумковий контроль. 

 Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання на 

певному ступені вищої освіти або на окремих його завершених етапах. 
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 Для обліку результатів підсумкового контролю використовується поточно-

накопичувальна інформація, яка реєструються в журналах обліку роботи 

академічної групи. Результати підсумкового контролю з дисциплін 

відображуються у відомостях обліку успішності, навчальних картках здобувачів 

вищої освіти, залікових книжках. Присутність здобувачів вищої освіти на 

проведенні підсумкового контролю (заліку, екзамену) обов’язкова. Якщо 

здобувач вищої освіти не з’явився на підсумковий контроль (залік, екзамен), то 

науково-педагогічний працівник ставить у відомість обліку успішності відмітку 

«не з’явився». 

Підсумковий контроль (екзамен, залік) оцінюється за національною 

шкалою. Для переводу результатів, набраних на підсумковому контролі (екзамені, 

заліку), з національної системи оцінювання в 100-бальну вводиться коефіцієнт 10, 

таким чином максимальна кількість балів на підсумковому контролі (екзамені, 

заліку), які використовуються при розрахунку успішності здобувачів вищої 

освіти, становить – 50. 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, 

отриманих здобувачем протягом семестру та балів, набраних на підсумковому 

контролі (екзамені, заліку). 

 

Підсумкові бали  

навчальної 

дисципліни  

= 

Загальна кількість 

балів (перед 

підсумковим 

контролем) 

+ 

Кількість балів за 

підсумковим 

контролем 

Здобувач вищої освіти, який під час складання підсумкового контролю 

отримав оцінку «незадовільно», складає підсумковий контроль (екзамен, залік) 

повторно. Повторне складання підсумкового контролю (екзамену, заліку) 

допускається не більше двох разів з кожної навчальної дисципліни, у тому числі 

один раз – викладачеві, а другий – комісії, що створюється навчально-науковими 

інститутами (факультетами). Незадовільні оцінки виставляються тільки в 

відомостях обліку успішності. Здобувачам вищої освіти, які отримали не більше 

як дві незадовільні оцінки (нижче ніж 60 балів) з навчальної дисципліни, можуть 

бути встановлені різні строки ліквідації академічної заборгованості, але не 

пізніше як за день до фактичного початку навчальних занять у наступному 

семестрі. Здобувачі вищої освіти, які не ліквідували академічну заборгованість у 

встановлений термін, відраховуються з Університету. Особи, які одержали більше 

двох незадовільних оцінок (нижче ніж 60 балів) за підсумковими результатами 

вивчення навчальних дисциплін з урахуванням підсумкового контролю, 

відраховуються з Університету. 

Якщо дисципліна вивчається протягом двох і більше семестрів з 

семестровим контролем у формі підсумкового контролю (екзамену чи заліку), то 

результат вивчення дисципліни в поточному семестрі визначається як 

середньоарифметичне значення балів, набраних у поточному та попередньому 

семестрах.  

 

Підсумкові 

бали  

навчальної 

дисципліни 

= 

Підсумкові 

бали за 

поточний 

семестр 

+ 

Підсумкові 

бали за 

попередній 

семестр 

: 2 
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У цьому розділі також повинні бути розроблені чіткі критерії оцінювання 

результатів роботи здобувачів вищої освіти під час поточного контролю (роботу 

на семінарських, практичних, лабораторних й інших аудиторних заняттях, 

виконання самостійних навчальних та індивідуальних творчих завдань) та 

підсумкового контролю. Кафедра визначає вимоги до здобувачів вищої освіти 

щодо засвоєння змісту навчальної дисципліни, а саме: кількість оцінок, яку він 

повинен отримати під час аудиторної роботи, самостійної або індивідуальної 

роботи.  

9. Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Контроль успішності освітньої діяльності здобувача вищої освіти в 

університеті поєднує контрольні заходи й аналітичну роботу. Освітнє досягнення 

здобувача визначається за допомогою контрольних заходів, передбачених 

робочим навчальним планом, з обов’язковим зарахуванням підсумкових оцінок 

за національною школою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»), 

100-бальною шкалою, шкалою ЄКТС та 12-бальною шкалою оцінювання. 

 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

О
ц

ін
к

а
 

Пояснення 

12 97 - 

100 

Відмінно 

(“зараховано”) 

А „Відмінно” – теоретичний зміст курсу освоєний 

цілком,  необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані, всі навчальні 

завдання, які передбачені програмою навчання 

виконані в повному обсязі, відмінна робота без 

помилок або з однією незначною помилкою. 

11 94-96 

10 90-93 

9 85 - 

86 

Добре 

(“зараховано”) 

B „Дуже добре” – теоретичний зміст курсу 

освоєний цілком,  необхідні практичні навички 

роботи з освоєним матеріалом в основному  

сформовані, всі навчальні завдання, які 

передбачені програмою навчання  виконані, 

якість виконання  більшості з них оцінено числом 

балів, близьким до максимального, робота з 

двома – трьома незначними помилками. 

8 80-84 

7 75 - 

79 

C „Добре” – теоретичний зміст курсу освоєний 

цілком, практичні навички роботи з освоєним 

матеріалом в основному сформовані, всі 

навчальні завдання, які передбачені програмою 

навчання виконані, якість виконання  жодного з 

них не оцінено мінімальним числом балів, деякі 

види завдань виконані з помилками, робота з 

декількома незначними помилками, або з однією 

– двома значними помилками. 

6 70–74 Задовільно 

(“зараховано”) 

D „Задовільно” – теоретичний зміст курсу 

освоєний не повністю, але прогалини не носять 

істотного характеру, необхідні практичні 

навички роботи з освоєним матеріалом в 
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5 65-69 основному сформовані, більшість передбачених 

програмою навчання навчальних завдань  

виконано, деякі з виконаних завдань,  містять 

помилки, робота з трьома значними помилками. 

4 60 -64 E „Достатньо” – теоретичний зміст курсу освоєний 

частково, деякі практичні навички роботи не 

сформовані, частина передбачених програмою 

навчання навчальних завдань не виконані, або 

якість виконання деяких з них оцінено числом 

балів, близьким до мінімального, робота, що 

задовольняє мінімуму критеріїв оцінки. 

3 40–59 

Незадовільно 

(„не 

зараховано”) 

FX „Умовно незадовільно” – теоретичний зміст 

курсу освоєний частково, необхідні практичні 

навички роботи не сформовані, більшість 

передбачених програм навчання, навчальних 

завдань не виконано, або якість їхнього 

виконання оцінено числом балів, близьким до 

мінімального; при додатковій самостійній 

роботі над матеріалом курсу можливе 

підвищення якості виконання навчальних 

завдань (з можливістю повторного складання), 

робота, що потребує доробки 

2 21-40 

1 1–20 F „Безумовно незадовільно” – теоретичний зміст 

курсу  не освоєно, необхідні практичні навички 

роботи не сформовані, всі виконані  навчальні 

завдання містять грубі помилки, додаткова 

самостійна  робота над матеріалом курсу не 

приведе до значимого  підвищення якості 

виконання навчальних завдань, робота, що 

потребує повної переробки 

 

10. Рекомендована література (основна, допоміжна), інформаційні 

ресурси в Інтернеті 

 

Основна: 

1. Конституція України // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 

30. – Ст.141. 

2. Митний кодекс України // Відомості Верховної Ради України. – 2002. - 

№ 38-39. - ст.288. 

3. Кодекс України про адміністративні правопорушення // Відомості 

Верховної Ради УРСР. – 1984. – Додаток до № 52. – Ст. 1122. 

4. Про стандартизацію: Закон України // Відомості Верховної Ради 

України. – 2001. - № 31. - ст.145. 

5. Про єдиний митний тариф: Закон України //Відомості Верховної Ради 

України. - 1992. - №19. - Ст.259. 

6. Про податок на добавлену вартість: Закон України // Відомості 

Верховної Ради України. – 1997. - № 21. – Ст. 156. 

7. Про систему оподаткування: Закон України // Відомості Верховної Ради 
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України. – 1997. - № 16. – Ст.119. 

8. Про боротьбу з корупцією: Закон України від 5 жовтня 1995 р. // 

Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 34. – Ст. 266. 

9. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів: 

Закон України від 23 грудня 1993 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1994. 

– № 11. – Ст. 50.  

10. Про державну службу: Закон України від 16 грудня 1993 р. // Відомості 

Верховної Ради України. – 1993. – № 52. – Ст. 490. 

11. Положення про Державну митну службу України: Затверджено Указом 

Президента України від 24 серпня 2000 р. 

12. Постанова Кабінету Міністрів України “Про перелік товарів, експорт та 

імпорт яких підлягає квотуванню та ліцензуванню в 1998 році” від 5 січня .  

13. Правила в’їзду іноземців в Україну, їх виїзду з України i транзитного 

проїзду через її територію: Затверджені постановою Кабінету Міністрів України 
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